



Nyomtatott és online sajtó

Hárommilliárdos kerettel hirdet meg három pályázatot a nemzetpolitikai államtitkárság

2024. március 4. – MTI, hirado.hu, Magyar Hírlap, Magyar Nemzet, PestiSracok.hu, Demokrata, ma7.sk, KISZO.net, Magyarszo.rs, Vajma.info, Felvidék.ma, Székelyhon.ro

Hárommilliárd forint keretösszeggel hirdet meg három pályázati felhívást a Miniszterelnökség nemzetpolitikai államtitkarsága hétfőn: az Együttműködő nemzet program, az Együttműködő nemzet diaszpóra program és a Kárpát-medencei testvértelepülési program pályázatainak benyújtási határideje április 3. - közölte az államtitkarságot vezető Potápi Árpád János sajtótájékoztatón Budapesten. Kijelentette: a nemzetegyesítő munkát folytatják 2024-ben is. A nemzetpolitika alapja a folytonosság és a stabilitás - fűzte hozzá Potápi Árpád János, hangsúlyozva: egységes nemzet akkor van, ha erős a magyarországi, a Kárpát-medencei és a diaszpórában élő magyarság. Az Együttműködő nemzet program pályázatának keretösszege 2 milliárd forint, az Együttműködő nemzet diaszpóra program és a Kárpát-medencei testvértelepülési program esetében a teljes támogatási keretösszeg 500-500 millió forint - közölte az államtitkár. Potápi Árpád János azt mondta: folyamatossá és kiszámíthatóvá tették a szervezetek támogatását, és ez is hozzájárult ahhoz, hogy erős közösségek jöttek létre a Kárpát-medencében és a diaszpórában. A nemzetpolitikában folyamatos az építkezés, és ez mindenki javára vált, mert kiszámítható. A külföldi magyar közösségek tudják, hogy Magyarországra számíthatnak - jelentette ki.

Szili Katalin: a szlovéniai magyarság helyzete kulturális autonómiához hasonlítható

2024. március 4. – MTI, hirado.hu, Magyar Hírlap, Demokrata, Felvidék.ma, Vajma.info
Szlovéniában a magyar kisebbség helyzete kifejezetten jó, már a kulturális autonómiához hasonlító állapotot jelent - jelentette ki Szili Katalin miniszterelnöki főtanácsadó hétfőn Budapesten, egy könyvbemutatóon. A Kárpát-medencei magyar kisebbségjogi kalauz negyedik, a szlovéniai magyarság helyzetével foglalkozó kötetének bemutatóján Szili Katalin azt mondta: Szlovénia jogrendje két őshonos kisebbséget ismer el, a muravidéki magyarságot és a túlnyomórészt a tengerpart közelében élő olaszokat. Az ottani szabályozást az Európai Unióban is példaértékűnek nevezte. E kötet sorozat indítását 2022-ben éppen azért kezdeményezték - tette hozzá -, hogy teljes, átfogó képet lehessen kapni a határon túl élő magyarság helyzetéről. Ez egy nemzeti kisebbségjogi kézikönyv - jegyezte meg. A felvidéki, a kárpátaljai és az erdélyi után a most megjelent, Varga Péter Nemzetiségi jogok a Muravidéken című munkája foglalkozik a Szlovéniában élő magyarság helyzetével. A főtanácsadó ismertetése szerint ez az online formában, az interneten is elérhető sorozat bemutatja, hogy milyen helyzetben vannak,



hol tartanak ma a határokon túl élő magyarok, a különböző országokban az ottani alaptörvény, a jogszabályok hogyan biztosítják a nemzeti identitás megőrzését.



Idén is lehet pályázni a Communitas Alapítványhoz

2024. március 4. – maszol.ro

Idén is meghirdeti pályázati kiírásait a Romániai Magyar Demokrata Szövetség, amelynek a lebonyolításával a Communitas Alapítványt bízta meg. A Communitas Alapítvány 2023-ban pályázatok révén 740 civil szervezetet és 182 magánszemélyt támogatott, melynek köszönhetően 1448 művelődési, ifjúsági, szórvány és sportrendezvény valósult meg, valamint 214 sajtótermék és könyv került az olvasók kezébe. 40 alkotó részesült ösztöndíjban az irodalom, vizuális művészetek, zeneművészet, színház- és mozgásművészet, valamint a film, televízió és multimédia területéről. A 2023–2024-es tanévben 2019 szórványban élő diákot támogattak abban, hogy szülőföldjén magyar nyelvű oktatásban vehessen részt, fogalmaznak közleményükben.

Újabb polgármesterjelölt jelentkezett be Marosvásárhelyen

2024. március 4. – maszol.ro, szekelyhon.ro

A Szabad Emberek Pártja (POL) alapítója, Radu Bălaş hétfőn jelentette be, hogy indul a helyhatósági választáson és megpályázza Marosvásárhely polgármesteri tisztségét. A jelölt hat évnyi városi tanácsosi tevékenységére hivatkozva tartja magát esélyesnek. Radu Bălaş 2022-ben vonult vissza a városi tanácsból, amelynek 2016 óta volt a tagja. Mint mondja, családja négy generáció óta Marosvásárhelyen él és úgy érzi, megérett arra, hogy ő vezesse a várost. Közölte, tanácsosi munkájának eredménye 40 tanácsi határozat előterjesztése, amiből 30-at el is fogadott a testület. „Ha sikerült a legeredményesebb romániai helyi tanácsosnak lennem, biztos vagyok benne, hogy sikerül majd nagyon jó polgármesternek is lennem” – mondta Bălaş. Szerinte olyan emberre van szükség a város élére, aki ért az adminisztrációhoz.

Kisokossal teszik átláthatóbbá a közigazgatási rendszert az „elsőszavazó” erdélyi magyar fiatalok számára

2024. március 4. – Krónika

Az erdélyi magyar iskolák 11. és 12. osztályos diákjaival szeretné megismertetni a közintézmények működését, választási joguk és lehetőségük fontosságát a Kolozs Megyei Ifjúsági Fórum (KIFOR), amelynek képviselői hétfői sajtótájékoztatójukon beszámoltak a frissen megjelent, Intézmények a zsebünkben! című közigazgatási kisokosról. Szabó Csorba Zsuzsanna Emese, a KIFOR elnöke felidézte, 2022-es gyakornoki programjuk során fogalmazódott meg bennük, hogy nagyon sok fiatal nem ismeri, nem látja át a közintézmények működését. Ezért gyakornokaik olyan feladatot kaptak, hogy egy közérthetően és világosan megfogalmazott, ábrákkal ellátott kiadványba foglalják össze a program során meglátogatott intézményeket és azok működését. Az Erasmus+ projekt keretében, az Európai Unió



finanszírozásával létrejött kiadványban a helyi, megyei intézményi struktúrákat ismertetik, az önkormányzat, megyei tanács hatáskörét, ugyanakkor a kisokost lapozó érdeklődő többet megtudhat a bukaresti törvényhozásról, választási rendszerről, állami költségvetésről, államelnökről, közkiadásokról is.

Erdélyi körúton mutatják be a Bőjte Csaba élettörténetéről szóló új könyvet

2024. március 4. – Krónika

Fényből és sárból címmel frissen jelent meg a Bőjte Csaba ferences szerzetes élettörténetéről szóló könyv, amelyet 5 erdélyi helyszínen mutatnak be a következő napokban. „Kicsoda valójában Bőjte Csaba? Milyen utat járt be a gyulafehérvári teológiai évektől a Dévai Szent Ferenc Alapítvány megalapításáig? Hogyan reagált az életében felmerült nehézségekre, botrányokra, karaktergyilkossági kísérletekre? Háromévnyi utazás, beszélgetés és kutatómunka eredményeként elkészült az eddigi legátfogóbb életrajz a 65 éves Csaba testvérrel és a 30 éves Dévai Szent Ferenc Alapítványról” – közölte Facebook-oldalán a Mathias Corvinus Collegium (MCC). A könyvet március 5-től kezdődően öt helyszínen mutatják be: Kolozsváron, Marosvásárhelyen, Csíkszeredában, Kézdivásárhelyen és a Hargita megyei Oroszhegyen. A Fényből és sárból: Bőjte Csaba élete című könyv erdélyi bemutatóin élettapasztalatairól mesél majd a ferences szerzetes.

Rekordrészvétel körvonalazódik Erdély legnagyobb magyar diákrendezvényén

2024. március 4. – Krónika

A Kolozsvári Magyar Diákszövetség legnagyobb rendezvényére, a május 8. és 12. közt tartandó KMDSZ Diáknapokra idén még több egyetemista jelentkezett, mint a tavalyi eseményre – közölte a szövetség. „A Diáknapok 29. alkalommal kerül megszervezésre és témája nem más, mint az utópisztikus világ! A elmúlt évben rekordszámú, 23 000 magyar diákot mozgatott meg a rendezvény, a szervezők, akik szintén diákok, idén még nagyobb érdeklődésre vártak” – olvasható a közleményben. Az elmúlt időszakban megtörtént a csapatok regisztrációja, a csapattagok jelentkezése. A 29. KMDSZ Diáknapokra 64 csapat regisztrált, ami az eddigi évek legmagasabb jelentkezési száma, újabb rekord dől meg a jelek szerint a tavalyi év után. Ennek megfelelően idén még több magyar egyetemista lepi el a Törökvágást és a kincses várost május 8. és 12. között.

Politizáljunk! Csoma Botondot, az RMDSZ szóvivőjét faggattuk az előttünk álló időszak nagy kihívásairól és veszélyeiről

2024. március 4. – maszol.ro

Ursula von der Leyenről, a gazdatüntetésekről, és a magyarellenes kampánystartról beszélgettek Csoma Botonddal, az RMDSZ képviselőházi frakcióvezetőjével és szóvivőjével. Hallják-e az erdélyi magyarok hangját Brüsszelben? Hozhat-e változást az európai parlamenti választás az Európai Unió ideológiák által vezérelt vezetésében? Különböznek-e egymástól a kormánykoalíció és az AUR nacionalista, sovinszta üzenetei? Újra frontrovárossá változik-e



Marosvásárhely? Többek között ezekre a kérdésekre keresték a választ az RMDSZ egyik meghatározó politikusával.

Helyére került a bözödújfalusi templom tornya

2024. március 4. – szekelyhon.ro

Hétfőn a helyére emelték az Erdőszentgyörgyhöz tartozó bözödújfalusi tó partjára épülő templom tornyát. Az Összetartozás templomát előreláthatóan augusztusban fogják felszentelni. A kommunizmusban a víz által elárasztott Bözödújfalú melletti Összetartozás templomát 2018-ban kezdték el építeni és akkor úgy tervezték, hogy egy év alatt el is készül. Az anyagi hiánya és a koronavírus-járvány is közbeszólt, így a munkálatok a tervezettnél lassabban haladtak. Mint az erdőszentgyörgyi polgármesteri hivatal sajtószóvivője, Átyin Kata a Székelyhonnak elmondta hétfőn emelték a helyére a közel 18 méter magas torony tetőszerkezetét. A templom is már szinte teljes egészében felépült, már csak a toronyba vezető lépcsőt kell elkészíteni, de már azt is elkezdték. A területrendezési munkálatok vannak még hátra, várhatóan azzal is elkészülnek a felszentelésig. A jelenlegi tervek szerint az Összetartozás templomát augusztus első szombatján avatják fel, hiszen akkor tartják hagyományosan a Bözödújfaluról kitelepítettek találkozóját.



Jónak lenni jó, jótékonyági est Nagydobronyért

2024. március 4. – Ma7.sk, Felvidék.ma, Új Szó

Fogjunk össze Nagydobrony községért címmel szerveztek jótékonyági estet a gútai Adamis Anna Városi Művelődési Központban március elsején. A jótékonyági esten felléptek a Szadai Czibere Táncegyüttes Magyarországról, ahol 1975 óta működik hagyományőrző együttes. Repertoárjukban több kárpát-medencei tájegység tánca is megjelenik. Gútán galgamenti és magyarszováti táncokat mutattak be. A március elsejei találkozó a segítségnyújtás mellett egy örömteli esemény is volt, hiszen hamarosan testvértelepülési egyezményt terveznek megkötni, erről mindkét polgármester szólt beszédében. Halász Béla beszédében kiemelte: lélekben a gútaiak együtt éreznek a nagydobronyiakkal és a kárpátaljai magyarsággal, fontos az egymás iránti segítőkészség.

Nagybőjti zárandoklat Esterházy János boldoggá avatásáért

2024. március 4. – Felvidék.ma

A márciusi hónap alkalmat ad Isten szolgája Esterházy János emlékezetére, születésének és halálának évfordulója alkalmából. Ennek jegyében számos megemlékezésre, szentmisére, közös imára és kulturális programra kerül sor. Március első hétvégéjén ebbe a programsorozatba kapcsolódott be a Via Mariae Polgári Társulás szervezésében meghirdetett zárandoklat. A palóc vidék zárandokaihoz csatlakoztak a Felvidék számos részéről, a Garam mentéről, a Zobor-vidékről, a Csallóközből és az anyaországból egyaránt. Negyvenöten



indultak el a 18 km-es körtúrára az ipolyfödemesi Szent Mihály-templomból, ahol zarándokáldásban részesültek.

A Felvidéken ismét lesz Dankó Pista Nemzetközi Nótástalálkozó

2024. március 4. – Felvidék.ma

Két évvel ezelőtt indította el Szlezák Erika nótáénekes a Felvidéken a nótástalálkozót. Két évig a mátyusföldi Feketenyék adott otthont a Dankó Pista Nemzetközi Nótástalálkozónak, az idei ében viszont más helyszínen, az Érsekújvári járásban, Barsbaracsán lesz a nótások rendezvénye június 8-án. A találkozó célja továbbra sem változott, lehetőséget biztosítani a fellépésre a kezdő énekeseknek, hogy tapasztalatot szerezzenek, megismerjék egymást, esetleg ennek köszönhetően további szereplési lehetőséget biztosítani számukra, de tehetséggondozásként is felfogható ez a rendezvény. A főszervező Szlezák Erika elmondta, hogy vannak erdélyi származású jelentkezők, olyan, aki az anyaországban él, illetve Ausztriában élő is, valamint egy kárpátaljai énekes is, aki a háború miatt Magyarországra menekült.

Budapesten és Pozsonyban is fellép a V4 Vonósnégyes

2024. március 4. – Felvidék.ma

Szlovák és magyar zeneszerzők művei szólalnak meg március 7-én Budapesten, március 8-án pedig Pozsonyban a V4 Vonósnégyes előadásában. A közlemény szerint a műsor kialakításában is megmutatkozik Budapest és Pozsony kulturális összefonódása. A koncerteken felcsendülő művek szerzői közül Bartók Béla és Dohnányi Ernő is szoros kapcsolatban állt Budapesttel és Pozsonnyal. A 2021-ben alakult V4 Vonósnégyes küldetése a kulturális együttműködés elősegítése a zene segítségével. A kvartettben Magyarországot Miranda Liu, Lengyelországot Bartosz Koziak, Szlovákiát Daniel Rumler, a Cseh Köztársaságot Tomás Krejbich képviseli. A budapesti koncertet a Szlovák Intézet, a pozsonyi előadást a Visegrádi Alap támogatja.

„Mintha a földelkobzásokban Beneš tovább élne”

2024. március 4. – Új Szó

A végsőig küzdeni akar az igazáért az az osztrák család, amelynek értékes ingatlanjaira a Beneš-dekrétumok alapján kiadott vagyonekobbzást az elsőfokú szlovák bíróság most bevégezte. Helga Anderl elmondta, olyan érzése volt, mintha ebben Beneš és vele a dekrétumok is tovább élnének, ahelyett, hogy egy európai gondolat érvényesülne. Az Anderlékkel szembeni bírósági döntésre a Magyar Szövetség elnökségi tagja, Mózes Szabolcs is reagált, aki szerint a Beneš-dekrétumokban megfogalmazott kollektív bűnösség elve alapján bevégzett földelkobzások azt bizonyítják, hogy Szlovákiában a magyarok is másodrendű állampolgárok. A közösségi oldalán tett bejegyzésben rámutat, az 1946-ban keletkezett, már akkor is problémás vagyonekobbzási végzést lényegében most hajtják végre. „Ez egy újabb botrányos döntés, ami aláhúzza, hogy Szlovákia nem jogállam. A törvénytelen elkobbzások ügye elől nem bújhat el a szlovák közélet, ezt rendezni kell” - tette hozzá azzal, hogy ők korábban egy törvényjavaslatot is kidolgoztak a helyzet megoldására.



Ivan Korčok esete a magyar facebook-poszttal: kínos kudarc és tömeges kommenttörlés

2024. március 4. – Körkép.sk

Ivan Korčok progresszív-atlantista (hivatalosan „polgári”) elnökjelölt szombaton magyarul posztolt a facebookon. Nem ő az első szlovák politikus, aki megpróbál a magyar választók felé kacsingatni pillanatnyi haszonszerzés céljából, valószínűleg nem is az utolsó. Ám a magyar- és Magyarország-ellenes nyilatkozatairól ismert Korčok ezzel a bejegyzéssel házhoz ment a pofonért. A próbálkozás azonban nem csak gyenge volt, de kínos kudarc is lett a vége. Sokat elárul, hogy a magyar poszthoz íródott 95 komment közül mindössze 8-at látni, és még ezek között is akad negatív hangvételi.



Megválasztották a VMSZ tisztségviselőit és vezető testületeit

2024. március 4. – PannonRTV, Vajma.info, Magyarszo.rs

A Vajdasági Magyar Szövetség XX. tisztújító Közgyűlése 2024. március 2-án megválasztotta a VMSZ elnökét Dr. Pásztor Bálint személyében, valamint a párt Tanácsát. A Tanács összetétele a következő: Dr. Bagi Boján, Bajtai Balázs, Bájity Borisz, Borsos Csaba, Burány Hajnalka, Dr. Csorba Csaba, Deli Andor, Dobó István, Fazekas Róbert, Fehér Szabolcs, Fejstámer Róbert, Gordán Kolos, Góli Csilla, Gyivánovity Dániel, Huszár Zsolt, Jerasz Anikó, Juhász Attila, Juhász Bálint, Kerekes József, Kerekes Zoltán, Kiss Gyula, Kocsis Krisztián, Kormányos László, Kovács Elvira, Kovács Károly, Kovács Viktor, Kónya Róbert, Magosi Zsuzsanna, Marjanović Nebojša, Matin Hajnalka, Dr. Molnár Viktor, Nagy Ottó, Nagy Zita, Nágel János, Péter István, Pintér Anna-Mária, Pirkov Ilija, Rigó Flórián, Sövény Rudolf, Szakállas Zsolt, Szatmári Adrián, Sztantity Szebasztián, Tomik Nimród, Tóbiás József, Tóth Zoltán, Újhelyi Ákos, Újhelyi Nándor, Valka Károly, Vicsek Annamária, Vidrács Krisztina.

Még lehet jelentkezni

2024. március 4. – Magyarszo.rs

Egy hete kezdődött a Magyar Nemzeti Tanács ingyenes egyetemi felvételi-felkészítő programja, melynek megnyitóját online térben tartották meg. A felkészítőt immár tizenharmadik alkalommal szervezik meg, a diákok tizenhárom tantárgy – magyar nyelv és irodalom, német nyelv, angol nyelv, szerb nyelv, pszichológia, történelem, földrajz, biológia, matematika, fizika, kémia, közgazdaságtan, számítástechnika és informatika – közül választhattak kettőt, amelyek az egyetemi felvételihez szükségesek a számukra. A felkészítő órák online, tantermi és tábor formájában valósulnak meg, összesen 40 órában, június 29-ig. Varjú Potrebity Tatjana, az MNT Végrehajtó Bizottságának oktatásért felelős tagja elmondta, hogy a programon az idén 128 érettségiző magyar diák vesz részt Vajdaság egész területéről.



Folytatta a kormányalakító tárgyalásokat az államfő

2024. március 4. – Magyarso.rs

A Szerb Szocialista Párt készen áll arra, hogy a jövőben is folytassa az együttműködést a Szerb Haladó Párttal – mondta Ivica Dačić, a párt elnöke azt követően, hogy a kormányalakításról egyeztetett Aleksandar Vučić államfővel Belgrádban. A sajtónyilatkozatában kiemelte: „továbbra is büszkék vagyunk azokra az eredményekre, amelyeket 2012 óta közösen értünk el”. A külügyminiszterként is tevékenykedő szocialista pártelnök azt is elmondta, hogy „a politikai stabilitást kulcsfontosságúnak vélik Szerbia fejlődése és jövője szempontjából, és az alapfeltétele annak is, hogy megvédjék a nemzeti érdekeket”. Dačić szerint a főváros jó példája annak, hogy a politikai stabilitás hiányában „rengeteg időt elpazarolnak mellékes dolgokra”. A Szerb Szocialista Párt elnöke azt is elmondta, hogy az államfő ismertette pártjával a jelenlegi bel- és külpolitikai helyzetet, beszélt a Szerbiára gyakorolt nyomásról, de gazdasági és fejlesztési kérdésekkel is foglalkoztak.

Exkluzív: díjakról, tervekről és a zene szeretetéről mesélt stábunknak Vitkayné Kovács Vera

2024. március 4. PannonRTV

Interjú adott a Közügyeknek Vitkayné Kovács Vera operaénekes, aki az újvidéki Szerb Nemzeti Színház primadonnájaként és a Művészeti Akadémia szólóénektanáraként jelentősen hozzájárult az operaművészet, a komolyzene népszerűsítéséhez. Művészként, illetve pedagógusként is számos rangos elismerést, díjat kapott. Legutóbb a Karađorđe-csillag első fokozatát vehette át az államfőtől, ami meglepetés volt számára. A hosszabb ideje nyugdíjas művésznő számára óriási megtiszteltetés ez az elismerés. Véleménye szerint tanítványai viszik tovább a stafétát, ezért ő már több fellépést, koncertet nem tervez. A magyar nóta, az opera, az operett világában is sikeres művésznő ma már elsősorban nézőként vesz részt a kulturális eseményeken, előadásokon.

Zentán korszerűsítik a közvilágítást

2024. március 4. – Vajma.info

Zenta Község Képviselő-testülete mai ülésén elfogadta a közvilágítási rendszer korszerűsítéséről szóló határozatjavaslatot, aminek értelmében a község közvilágításának a felújítását köz- és a magánszféra együttműködésével szeretnék felújítani. A teljes beruházás értéke a becslések szerint 1 millió 250 ezer eurót tesz majd ki és a község területén lévő 3500 köztéri égőtest közül 3320-at cserélnek ki a felújítás során. A napokban kezdeményezik a közbeszerzési eljárás lefolytatását is.



Látványos, a közösséget szolgáló beruházások Adorjánon

2024. március 4. – PannonRTV

A Magyarokörz községbeli településen az idei évben is jelentős fejlesztések vannak tervben. Látványos, a közösséget szolgáló beruházások - ez jellemezte a tavalyi évben Adorjánt. A Kultúrotthon felújítása volt a legnagyobb beruházás a tavalyi évben Adorjánon. Az épület kívül és belül is teljes felújításon esett át, tartományi támogatással. Azóta pedig a helyiek be is lakták már. Baráth Katalin, elnök, Szőke Tisza Művelődési Egyesület, Adorján: „Nagyon örültünk neki, amikor készen lett az ősszel és szinte mi voltunk az elsők, akik kipróbálhattuk a népzenei találkozókkal, amit ugyan nyáron szoktunk megtartani, de elhalasztottuk. Nagyon jó, szép, meg szolgálja a művelődési egyesület szükségleteit, szép tágas, örülünk neki.”

Két hét múlva írják a nyolcadikosok a próba-kisérettségét

2024. március 5. – PannonRTV

A 2023/24-es tanévben 64 871 diák jelentkezett próba-kisérettségire. Március 22-én és 23-án tartják a próba-kisérettségét a szerbiai általános iskolákban - közölte Vicsek Annamária Facebook-bejegyzésében. Az oktatási államtitkár kiemelte, a pénteki napon matematikából, szombaton pedig anyanyelv és irodalomból, valamint a választott tantárgyból mérik fel a nyolcadikosok tudását. A választható tantárgyak közül a földrajz a legnépszerűbb, majd a biológia és a történelem következik a sorban. A próbavizsgák után, április 8-a és 11-e között van lehetőség a választható tantárgy megváltoztatására. A diákok a változtatási szándékot saját általános iskolájukban jelezhetik.



Háromnapos gyász a Szolyvai kistérségben

2024. március 4. – Kárpátalja.ma

Három szolyvai kistérségi katona haláláról kapott hírt Kárpátalja.

A fronton vesztette életét Vaszil Mihovics, Viktor Popovics és Ihor Podoprihori katonák – közölte a Szolyvai kistérség. Szolyva polgármestere március 5-e és 7-e között gyásznapokat hirdetett a térségbe. Az elesett hősök tiszteletére az önkormányzati épületeken félárbocra eresztett fekete szalagos állami zászlókat helyeznek ki – írták. Arra kérik a térség intézményeit, szervezeteit és vállalkozásait, hogy csatlakozzanak a tiszteletadáshoz. A gyásznapok alatt a község területén a szórakoztató rendezvények korlátozottak, a kereskedelmi és vendéglátóipari egységekben tilos zenét játszani – tették hozzá.

Játszótereket alakítanak ki a Nagybégányi kistérségben

2024. március 4. – Karpat.in.ua

A gyermeki mosoly mindennél többet ér!, vallják a Nagybégányi kistérségben is, ahol a közelmúltban több játszótér kialakítását hagyta jóvá a képviselőtestület. Első körben a kistérségi központ iskolájánál alakítottak ki egy több funkciós játszótérrel, a program Beregdédán folytatódott. A közösségi élmény lehetősége mellett az is motiválta a Nagybégányi

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2024. március 5.



Kistérség vezetőségét, hogy a beépített eszközök között legyenek játszótéri egyensúlyozók és bordás falak, amelyek segítségével a gyerekek még jobban fel tudnak készülni a megyei és országos versenyekre például a Jura hazafias sportnapokra, amelyen az elmúlt éven is jól teljesítettek. A két játszóteret a helyi iskolák közelében alakították ki. Így Beregdédán, kihasználva a lehetőséget a tornaórák programjába is beépítették a gimnasztikai feladatokat.

Lőszerek és detonátorok is előkerültek Kárpátalján egy kocsiból

2024. március 4. – Magyar Hírlap, Mandiner, KárpátHír.net

Egyelőre nem tisztázott, milyen hátsó szándékkal kísérelt meg éleslőszert és gránátokhoz való detonátorokat Kárpátaljára csempészni egy ukrán autós. A lap rendőrségtől származó információ szerint a Lada személygépkocsit az alsóvercekei ellenőrző ponton állították meg. Az átvizsgálás során a hatóságok félszáz darab automata gépfegyverhez való töltényre és a kézigránátok detonátoraira bukkantak. A szűkszavú rendőrségi közlés szerint nem lehetetlen, hogy az autós valamilyen provokációs cselekményre készült a régióban.



Elektronikus sajtó

Határok nélkül

2024. március 4. – Kossuth Rádió

Hárommilliárd forint keretösszeggel tett közzé 3 pályázati felhívást a Miniszterelnökség nemzetpolitikai államtitkársága hétfőn. Az Együttműködő nemzet program, az Együttműködő nemzet diaszpóra program és a Kárpát-medencei testvértelepülési program pályázatainak benyújtási határideje április 3. - közölte az államtitkárságot vezető Potápi Árpád János államtitkár a budapesti sajtótájékoztatón.

Pásztor Bálintot választotta négy évre elnökévé a Vajdasági Magyar Szövetség tisztújító közgyűlése. A néhai pártelnök, Pásztor István október végi halálát követően, szombaton a zentai sportcsarnokban ült össze a legnagyobb délvidéki magyar szervezet közgyűlése. Az eltelt időszak eredményeit a megbízott elnök elemezte. A gyűlésen ekkor még az újságírók is jelen lehettek. A további munka és a tisztújítás azonban már a nyilvánosság kizárásával zajlott.

Négy év pereskedés után a pozsonyi kerületi bíróság kimondta, hogy érvénytelen volt Falath Zsuzsanna elbocsátása a Pozsonyi Városi Múzeumból. A muzeológust átszervezésre hivatkozva bocsájtották el. A valós ok azonban nem ez volt, hanem az, hogy Falath Zsuzsa megkérdőjelezte



az uralkodó szlovák történelemszemléletet. A részletekről Haják Szabó Mária telefonon kérdezte Nagy Dávid ügyvédet.

Sorsforduló címmel állandó emléktárlat nyílt a Maros megyei kutyfalvi Degenfeld kastélyban, szombaton, az erdélyi magyar, nagybirtokos, nemesi családok kitelepítésének 75. évfordulóján. Romániában - a kommunista hatalom rendelete alapján - 1949. március 2-ről 3-ra virradó éjszaka mintegy háromezer családot deportáltak/száműztek kényszerlakhelyre, elkobozva minden vagyonukat, földjeiket, kastélyaikat, értéktárgyaikat. Mindez az erdélyi magyarság gazdasági és kulturális elitjének a "lefejezését" is jelentette - hangsúlyozták a kutyfalvi rendezvényen. A Degenfeld kastélyban megnyílt emlékszobák a kitelepítések előtti és utáni időszakot elevenítik fel, gazdag képi és hanganyag révén - mondja Kálmán Attila történész, a Pro Castellum Degenfeld Egyesület elnöke, a kiállítás kurátora.

Születésének 207. évfordulója alkalmából emlékeztek a legnagyobb magyar epikus költőre, Arany Jánosra szülővárosában, Nagyszalontán. A költő emlékét éltető Arany János Művelődési Egyesület több éves kihagyás után ismét megszervezte az Arany János szavalóversenyt. Az egykor nagy sikerű eseményre most néhány tucatnyian jelentkeztek, de a szervezők szeretnék, ha ismét színvonalas nemzetközi megmérettetéssé válna a rendezvényük,